

新年伊始,在这个播种希望的季节里,晚报邀您聊一聊许愿的话题——

# 新年心愿,咱该怎么许?

□记者 孙自豪 见习记者 马菁华

春节、元宵节期间,不少人喜欢放飞孔明灯,通过悬于空中的明灯承载自己的新年祝愿;也有人喜欢来到寺院烧香许愿,向神灵祷告。恰当的许愿方式能给人带来希望和安慰,不恰当的许愿方式则会带来安全隐患。那么,新年伊始,怎样许愿才更加健康、更加文明呢?

## 许愿·溯源

### 自我安慰、调剂身心的有效方式

许愿,指向神佛祈求,许诺遂愿后给予酬谢。

《诗经》里便有关于许愿的记载:“既载清酤,赉我思成。”“来假来飧,降福无疆。”用现在的话来说,就是:“我们备有献给祖先的美酒,请祖先赐给我们福禄。”“先祖啊,来享用我们准备的美食吧,赐给我们子孙无疆洪福。”在一些古代诗歌、史书里,我们也常见

到关于许愿祈福的内容。

我国著名民俗学家、河南大学教授高有鹏昨日上午接受记者采访时说,许愿的思想基础是万物有灵与天人感应,是先民为保护自身而设计出的多种祛灾禳福的仪式。

高有鹏指出,许愿是自我安慰、调剂身心的有效方式,是健康的信仰形式。

## 许愿·方式

### 各种形式与时俱进

典型的许愿方式有放许愿灯、放风筝、舞龙、庙会求子等,通过千纸鹤或幸运星、许愿锁、许愿树、许愿绳、许愿石、漂流瓶等寄托心愿,也是常见的许愿方式。去过关林庙的人,肯定对庙内的龙头柏、凤

尾柏有深刻印象:柏树上大量的红布条,便是许愿的游客们所挂。

这几年,社会上出现了不少新的许愿方式:制网络许愿瓶、微博许心愿、种许愿菜、栽许愿树……这些许愿方式,时尚又环保。

## 许愿·隐忧

### 不安全的许愿方式会酿成灾难

春节期间,涧西牡丹广场、老城九龙鼎以南等地上空常能见到孔明灯,其中不少为许愿的市民所放。灯虽好看,但由此引发的安全隐患不容忽视。去年春节,一名市民放飞的许愿孔明灯引发火灾,将城区一户居民的阳台烧得面目全非。

一不留神,烧香许愿也可能带来灾祸。还是去年春节,九都路七一路口一住户家中突发大火,原因是户主的母亲将未燃尽的许愿香扔进了垃圾桶……

昨日上午,市公安局治安支队民警给记者分析了孔明灯的安全隐患:孔明灯以固体酒精等为燃料提供热源,热源加热纸质灯笼内部的空气,使灯可以在空中飘荡。受气流

影响,灯内的燃料容易泄漏,灯内明火也容易引燃纸质灯罩——一旦孔明灯飘落到可燃物较多的地方,会引发火灾。同时,孔明灯也会对航空安全带来威胁。

早在2009年2月,我省就下发了严禁非法生产、销售、燃放孔明灯的紧急通知,严禁在城市建成区等销售、燃放孔明灯。市119调度指挥中心工作人员介绍,根据往年经验,元宵节前后,因燃放孔明灯引起的火灾警情会增加很多,“孔明灯如果落在草垛上、屋顶上或工地脚手架上,那就太危险了!”

公安民警建议,为了大家的安全,希望广大市民不购买、不燃放孔明灯,选择其他许愿方式。

## 许愿·互动

### 晒晒你的许愿故事吧

新年伊始,许愿祈福能提振人的精神。那么,如何才能健康、文明地许下心愿呢?即日起,您可拨打热线66778866谈一谈自己的

的看法和建议。

当然,如果您有独特的许愿方式或关于许愿的故事,也不妨与大家分享一下。

# 拨 66778866 参加艺考生百日辅导

□徐童

近几年,由于报考艺术院校的学生逐年增多,艺术类考生高考文化课录取分数线也呈逐年上升趋势。2011年河南省艺术类专业考试结束了,众多艺考生开始把精力投入到文化课补习中。

洛报集团“百姓一线通”了解到,不少艺考生在参加专业考试前会暂时将文化课放在一边,全身心应对专业考试,之后再集中“恶补”文化课知识,所以会普遍面临“专业强文化课弱”难题。由此,如何在短时间内提高文化

课成绩,成为不少考生及家长最关心的问题。

在去年“艺考生辅导”取得很大成效的基础上,洛报集团“百姓一线通”再度组织旗下教育专家团队开展“艺考生百日强化辅导”活动:通过对考生文化课掌握情况的全面了解,为考生量身打造“百日强化”方案,教授考生合理的学习方法,根据考生个体差异进行个性化辅导,最终帮助考生快速提高文化课成绩。本次活动限50个名额,前10名报名者将获赠价值280元的《艺考生文化课百日学案》(含习题)一套。如果您有这方面的需要,请拨打24小时热线66778866咨询报名。

# 都签到了,怎么有的服务窗口还是没人?

## 市属新闻媒体暗访两区行政服务中心,发现工作人员有睡觉的,有外出的……

□记者 郑凤玲 通讯员 康留国 文/图

作风硬,洛阳兴。9日,我市召开2011“环境创优年”动员大会,市委书记毛万春强调,作风建设历来是我们党攻坚克难的“传家宝”,作风建设关系到洛阳发展。

新年伊始,我市各级各部门工作人员的工作状态如何?昨日,市创建办组织市属新闻媒体,对我市部分单位工作人员的工作作风情况进行了暗访。

昨日上午10时43分,检查人员一进入位于纱厂路的西工区行政服务中心大厅,就发现坐在门口左侧的一名保安在打瞌睡(5分钟后,记者拿起相机拍照,他才被人叫醒)。大厅内,几名工作人员随意地站在服务台旁聊天,还有一名女性工作人员在做健身操。

“投诉台”等两个岗位上无人。当我们拿出摄像机拍摄时,投诉台的工作人员才回到岗位上,说自己刚才上厕所了。我们发现,投诉台《投诉记录》的封面上杂乱地写着许多电话号码,翻开内页,全是空白,无一页有效记录。对此,工作人员的回答是:“没人投诉,哪来的记录?”

直到我们离开,该大厅仍有一个窗口无人。

检查人员提出想看考勤刷卡器的记录,相关负责人表示,懂刷卡器操作的人不在,“出去办事了”。一小时后,上述负责人给检查人员打来电话,说考勤机已能打开,考勤状况为:应到15人,实到15人,其中14人刷卡签到,1人在签到簿上签到。



有人睡觉,有人擅离岗位,但西工区行政服务中心的投诉记录簿上并无一字,对此工作人员解释“没人投诉”。

昨日11时35分,检查人员来到位于嵩山路的涧西区行政服务中心大厅,发现门口车辆摆放不整齐,大厅内查询机因故障无法使用;大厅内可见明显烟灰,“三包五不准”责任落实到位;个别窗口服务人员未在岗位上工作,“财政局”窗口始终无人。我们拨通了该窗口刘姓工作人员的电话,对方表示:她向主任请假办事,出去了。

(相关视频见洛阳网)



## 看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:**  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:**  
十三年成功运营,21000统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超24万人。
- **核心优势:**  
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最专业,最权威。
- **荣耀见证:**  
河南省十佳网站,全国地方门户创新品牌奖,网络理事单位。

广告咨询电话: 65233513 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼